

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint, az udvarban hátul.

A politikai válság.

Hónapok óta húzódik a válság és ma is ott van, ahol volt. A korona és a nemzet között nincsen közeledés és még a beavatottak, de még a beavatottak beavatói sem tudják, hogy mi lesz.

A közönség mohón kap a hírlapok után és boszankodik, ha ezekben csak tényeket és nem jóslatokat talál, melyeknek persze estétől reggelre vagy fordítva, meg is kellene valósulniok.

Pedig könnyebb jósolni, mint a mostani zavaros helyzetben tényeket megtudni. A tisztelt politikusok, akik égnék a vágytól, hogy nevük ott tündököljék napról-napra az összes lapokon végig, csak úgy foghegyről adják a gyér utbaigazításokat, melyekből a lényeg rendesen hiányzik és csak a tisztelt utbaigazító áll kellően az előtérben. Pedig most, mikor Ház nincsen, a sajtó képviseli a nyilvánosságot, melylyel mult és jövő kormányok a nemzetnek igen is tartoznak.

Ez különben mellékes dolog; hámozzuk ki a helyzet képét az értesülésekből annyira, amennyire lehet.

Három irányzat.

Tény csak egy van: a Tiszakormány április 4-én már nem akar hivatalba lenni. Megirtuk azt már tegnap, valamint megirtuk azt is, hogy tiszta hivatalnok-minisztériumra is gondolnak. Ilyen minisztérium listájára gondolni még korai, mert egyelőre még három irányzat küzd a trón körül és a király még nem döntött, hogy melyikhez csatlakozik.

Az egyik irányzat a koalíciós pártoké, kik egyszerűen várják, hogy Andrássy Gyula kapjon a közös program alapján megbízást, a másik irányzat Tiszáéké, kik a tiszta hivatalnok-minisztérium révén szabadulni akarnak a kormányzás terheitől és a harmadik Khuenbe oltott bécsi irányzat, mely Khuen elnöklete alatt képzel olyan kormányt, mely mindenre képes, elnapolásokra, házfelosztásra és az országnak rendeletekkel való kormányzására is.

Az ellenzéki szövetség számos tagja ma is azt hiszi, hogy a király még április 4-ike előtt engedni fog: egyes vérmesebb képviselők azt is tudni vélik, hogy a király Andrássyt holnapra ismét hivatja és hogy most már meg lesz a megegyezés: szombatra Andrássy már meg is

kapná a megbízást a kormány megalakítására. Jó volna, ha így lenne; lehet, hogy így lesz; de vajjon így lesz-e tényleg, azt most maga a király sem tudná megmondani.

Tisza elvi alapja.

Hogy meglesz-e április 4-ére a Khuen-kormány? Bajosan. Ha nem lesz koalíciós kabinet, előbb vagy utóbb rá fog kerülni a sor Khuen álmainak megvalósítására; de az országgyűlés megnyitáig alig. Ennek a szabadelvűpárt holnapi értekezlete fogja utját vágni. A kigondoló-bizottság még nem fejezte be munkáját, nem készített még részletes programot, talán nem is fog készíteni; hanem máris megállapította azokat az elvi alapokat, melyeket Tisza István holnap a szabadelvűpártnak elfogadásra fog ajánlani.

Ezek az elvek az eddigi tanácskozás eredményeképpen ilyenformán szűrődtek le:

1. A kormányalakítás dolgában a szabadelvűpártnak semmi missziója nincsen. Egyrészt respektálni kell a korona kinevezési jogát, másrészt az új többséget, hogy a maga politikájának érvényt szerezhessen. A kormányválságnak csakis és kizárólag a korona és a koalíció az alkotmányos tényezői, a szabadelvűpártnak csak a passzív szerep jut, hogy bevárja a kormányválság megoldását s az új kormány programjához mérje a magát és teljesíti vele szemben a parlamentben a maga törvényhozó, bíráló és elvpropagáló tisztjét. Szabadelvű kisebbségi kormányról nem lehet szó; ezt kizárja a nemzet verdiktje.

2. A szabadelvűpárt alkotmányos és nemzeti missziója a mai áramlattal szemben teljes tisztaságában fentartani a nemzeti és

Epilógus.

Még nem hiszem, hogy minden elmúlt,
Ha olykor, lezárva szemem,
Látni vélem arcod vonásit; —
Pedig csupán emlékezem!

Még felriadok néha-néha,
Mert mintha szavad hallanám;
Es még beszélek olykor véled —
Almáimban — drága leány.

S elhagy keserűségem ekkor
S nyugodt derű száll le feám
S elfog ismét az édes mámor...
Még mindig szeretlek — talán!

Nemo.

Szép asszonyok.

Sok nő megirigyelte már Patti Adelinát nemcsak a hangjáért, hanem mert az arcán nincsen egyetlen ráncocska sem. Pedig egyszer akadt néhány. Akkor, amikor de Caux márki a válókeresetet beadta és kitétte az egész világ gunyjának. De a ráncokat eltüntette a — massage. Az arcát néhány pillanatig levendula gőzben tartja és

aztán Miss Roby, aki évek óta komornája, az arcát masszírozza. A masszage után két órahosszat a szobában maradt, aminthogy egyáltalán sosem süttött arcába a napfény és zord időben nem megy ki a szobából.

Érdekes a párisi színésznők arevize, a melyet többek között Réjane asszony is használ. Az areviz receptje a következő: Friss tojások nyole napra friss borecetbe teendők, addig, amíg héjuk megpuhul. Aztán egyiket a másik után elővigyázattal ki kell venni, varrótüvel megszurkálni és azt a folyadékot, amely kiszivárog a tojásból, össze kell gyűjteni egy pohárba. Ez a folyadék meleg helyen vagy napfényben egy két nap alatt megtisztul. A folyadékból minden mosdás alkalmával néhány csöp elegendő a vízben.

Duse Eleonora, a nagy tragika sohasem tartozott a kiváló szépségek közé, de mindig az az asszony volt, a kinek vonásaiban s tartásában volt valami vonzó. Ki mondhatná, hogy a művésznő arcán ráncokat fedezett fel? Duse, előrehaladt kora ellenére ma is olyan, mint volt husz év előtt. Mint okos asszony, tudta magáról, hogy nem szép. Első sorban tehát ruházkodásában az egyszerűséget kereste és arcbrét

mesterségesen halványította. Minthogy a pirosító ártalmasságát tudja, művészi eszközöket használ arca színének az épségben tartására. Főképp gyümölcsöt, halakat, szárnyasokat eszik, desztillált vizet iszik és tejfürdőket használ.

Gyönyörű hajának a konzervelésára a Németországban régóta divatos Prinzesskopfwasser-t használja, a melyet mindenüvé maga után küldet, mert szerinte az nemesak a haj színét tartja meg, hanem védi a fejfájás ellen is.

A fürdők különben is nagy szerepet játszanak a toilette-művészetben. Párisban a mézfürdő, a melyet már száz év előtt használtak, ismét divatos. Első ízben Ninon de Lenelos használta. Mindig tizenöt percig fürdött mézben lefekvés előtt és kitünően aludt. Hogy az arcbőre sima és ráncmentes legyen, ajánlatos a tejfürdő, a melyet századok óta használnak.

Tejben fürdött többek között Pompadour asszony, a ki minden egyes alkalommal két font málnát is tétetett fürdőjébe és II. Katalin orosz cárnő, a ki forró tejben fürdött.

Glück Ede jó czipőinek

híre messze elterjedt. Szerencsés csak az lehet, akinála czipőt és kalapot vesz. Piac- s Kossuth-utca sarkán.

Kistemplommal szemben.

szabadelvű politikát hatvanhetes alapon, hogy a nemzetnek, mikor ismét választ, választása is legyen és visszatérhessen mohó és könnyelmű előrohanás után a józan, gyakorlati és biztosabb politikára.

3. A szabadelvűpárt nemzeti politikája nem átmenet a függetlenségi politikához, mert betetőzésül nem a perszonaluniót, hanem a Deák Ferenc kiegyezése alapján erősödő nemzeti Magyarországot óhajtja.

Igy fogja a szabadelvűpárt holnap a maga álláspontját körvonalazni. Ebből tehát az folyik, hogy nemcsak a párt mint olyan, hanem *egyetlen tagja sem* — ha a pártban akar maradni — nem *alakíthat kormányt*; hogy a párt a koalíciós kormánnyal szemben ellenzékbe megy és esetleges hivatalnok-miniszteriummal szemben várakozó álláspontra helyezkedik. Az utóbbi támogatására megvan a hátsó ajtó abban, hogy a párt „egyrészt” a király kinevezési jogát respektálja.

Katonai engedmény.

Bécsi tudósítónk jelenti telefonon: Az „Extrablatt” ma reggeli kiadása berlini levelet közöl, mely a magyar válsággal foglalkozik. Allítólag jól beavatott forrásból veszi azt a hírt, hogy a *koalíciós kormány katonai engedmények alapján létre fog jönni. Az engedmények volnának: elvi kijelentés, mely elismeri a magyar nemzet jogát a magyar vezényleti nyelvre; behozatali határidő nincs, vagyis a jog egyelőre papirosjog.*

A katonai bíráskodás a hadsereg magyar részében magyar lesz. A magyar ezredek magyar zászlót és jelvényt kapnak. Az ujoncokat ugyanolyan mód fogják felesketni, mint a honvédujoncokat.

A levelező szerint ezek mellett az engedmények mellett lesz koalíciós többség, mely bele fog nyugodni, hogy legyen még egy kiegyezés és meg lehessen kötni a kereskedelmi szerződéseket. Tudósítónk azt hiszi, hogy a berlini kelet csak fikció és hogy a nevezett lap Budapestről kapta értesítését, mely határozottan szenzációs — ha igaz.

Tisza és Szögyény a királynál.

Szögyény-Marich László ma délelőtt ismét a királynál járt és ugyancsak ott járt gróf Tisza István miniszterelnök is. Szögyény 10 órakor, Tisza fél tizenegykor érkezett a várba és fél tizenkettőkor együtt jöttek el. Szögyény már harmadszor volt a király előtt, ami tisztán annak a ténynek tulajdonítható, hogy ő felsége szereti a berlini nagykövetet és kívánsai arra, hogy a napi politikától távol eső tárgyilagossággal megfigyelő miféle véleményt alkot magának a helyzetről.

Annyi kiszivárgott már, hogy Szögyény, — aki éppenséggel nem szándékozik berlini állását ott hagyni — eddigelé azt javasolta a királynak, hogy a kereskedelmi szerződések és a **gazdasági kiegyezés sima lebonyolításának biztosítása mellett engedjen a katonai téren annyit, a mennyit lehet.**

Tisza mai kihallgatása csak arra való, hogy a király egyeztetesse Tisza és Szö-

gyény véleményét. Azt beszélnek, hogy a mai kihallgatások során vagy után a király végleg döntött és határozott, vajjon újabban meghívja-e Andrássyt és ezzel az engedmények, vagyis a koalíciós kabinet terére lép, avagy elfogadja-e a tiszta hivatalnok-miniszterium tervét?

Szögyény-Marich László a kihallgatás után gróf Andrássy Gyulát kereste fel és vele háromnegyed óra hosszat tárgyalt. Azután szállására hajtott, hol tudósítónkat fogadta és azt mondta neki: „*Én sohasem voltam megbízott, soha homo regius, a király csak tanácsomat akarta.*” Arra a kérdésre, hogy meddig marad még itt, azt felelte: „*Talán holnapig vagy holnaputánig...*” szóval nem adott határozott választ.

Más beavatott oldalról arról értesülünk, hogy Tisza erősen amellett kardoskodott a király előtt, hogy Szögyény vállalja a kabinetalakítást, míg Szögyény Andrássy mellett foglalt állást.

Innen van, hogy Szögyény elutazása még bizonytalan és nincs kizárva annak a lehetősége, hogy akarata ellenére is belevizik a miniszterelnökségbe.

Kossuth Ferenc riadója.

Uj választások lesznek!

Óriási feltűnést keltett a koalícióban Kossuth Ferencnek az a körlevele, amelyet pártja tagjaihoz intézett s amelyről tegnapi távirataink között már megemlékeztünk.

Ez a levél azzal kezdődik, hogy figyelmezteti a képviselőket a párt iránt való kötelességükre. Majd eszükbe juttatja, hogy most folyik az 1906. választók összeírása, legyenek tehát résen, hogy választóik ki ne maradjanak a listából.

Kossuth riadójának azonban az igazi érdekessége csak ezután következik. Ez a passzus így szól:

„*Ezen alkalmat felhasználom arra, hogy figyelmeztesselek, miszerint kivánatos, hogy kerületed szervezéséhez erősen és személyesen hozzáállás, mint-hogy nem lehetetlen (sőt valószínű), hogy nem sok idő múlva új választások lesznek.*”

Leirhatatlan megdöbbenést keltett ez a figyelmeztetés a koalícióban.

— Hát most kezdhetjük megint elülről; — mondták a képviselők elkeseredve — azt hittük, hogy legalább néhány esztendőre nyugalomban lehetünk. Most tessék, megint nyakunkba vegyék az országot.

Igy keseregtek az emberek, miközben egy nagyon fiatal honatya reménykedve mondotta:

— Hát ha csak a falra füstötte az ördögöt Kossuth aggodalma.

— Nem ösmered te akkor a bécsi akaratot, mondták neki a kurucok elbusulva.

KRÓNKA.

Az orvosság.

János bácsi, ki a külvárosi kocsimák ismert alakja, megbetegedett. Orvost hívtak hozzá.

Az orvos keserű ízű folyadékot irt neki s így biztatta:

— Mikor beveszi, ne gondoljon arra, hogy orvosságot szed, hanem, hogy sört iszik.

— Az nehezen fog menni, inkább innék sört s gondolnám, hogy orvosságot szedek be.

A mama.

Egy társaságban arról a híres hollandi festőről (alighanem Van Dyckről) beszéltek, aki egy ecsetvonással homlokegyenest ellenkező kifejezéseket tudott adni képtanulmányainak. Így például egy ecsetkanyarítással a nevető gyermekarcból siró gyermekarccot csinált.

— No nagy mesterség is az, — mondja egy sokgyerekes mama, — én ezt egy nádpálca suhintásával is megcsinálom.

A király manifesztuma.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márc. 28.

Szabadelvűpárti körökben igen határozottan tudni vélik, hogy a király manifesztumot fog intézni a nemzethez.

Ebben a manifesztumban föl lesznek sorolva azok az okok, a melyek az uralkodót visszatartják attól, hogy a koalíció programját elfogadja.

Ugy értesülünk, hogy a manifesztumot nagyon meleg és közvetlen hangon fogják megírni.

— Szívhez szóló lesz! — mondotta egy volt miniszter — és lehetetlen, hogy a nemzet megindulás nélkül olvassa el.

A manifesztum kibocsátásának határideje még nincs megállapítva. Azonban valószínű, hogy ugyanakkor, a mikor az új miniszteriumot kinevezik, a király szövege is el fog hangzani.

VIDÉK.

Egy véres találkozás.

— Az elvált férj tragédiája. —

Egy rosszul indult házasság vérell megpecsételt szomorú végéről kapunk tudósítást sárándi tudósítónktól. Egy fiatal földmives ember, a ki néhány év óta elváltan él nejétől, nem igen tudott beletörődni a sorsba, mely őt nejétől elválasztotta s folyton a sarkában volt. Féltekenységével üldözte s gyakran éjjel is fölkereste, hogy nem találja-e nála vélt szeretőjét. Ilyenkor brutális volt, de az asszony türt. Tegnap éjjel ismét fölkereste és kiverte az ágyából, majd egy tejszéval támadt rá, az asszony azonban végre is kijött a békétüresből és kicsavarva támadója kezeiből a fejszét, neki támadt és életveszélyes sebeket ejtett rajta, úgy, hogy mire e sorokat írjuk, talán már bele is halt sebeibe. Az asszony a csendőrség kezei közt van.

Az eset részletei a következők:

Nagy Imre 28 éves sárándi földmives ezelőtt öt évvel vette nőül a szép Tikász Mária. Házasságuk békességben indult s még meghittebb lett, mikor egy kis fiok született. A férfi azonban egyszerre az italnak adta magát, házsártoskodott és brutális volt feleségével. Az asszony türt egy darabig, de mert semmi kilátása sem volt arra, hogy helyzete javuljon, sőt mindig rosszabbodott, különvált férjétől. A válópör annak rendje szerint lefolyt s a fiatal asszony édes anyjához, özv. Tikász Andrásnéhoz költözött kis fiával együtt.

Hölgyek

meglesznek lépve, ha a most érkezett tavaszi újdonságainkat meglátják. Ne méltóztassanak addig női és gyermek felöltőket vásárolni, míg felette dúz raktárunk és szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel
Darvas Testvérek
női és gyermek felöltő áruháza
Debreczen, főté, a Hungária mellett.

Nagy Imre csakhamar megunta az egyedüllétet és visszavágyott nejehez, a ki tisztos visszavonultságban élt anyjánál. Mikor Nagy Imre látta, hogy szép szerével nem tudja magát asszonyához visszaédesgetni, üldözni kezdte a nőt. Korcsmázás után rendesen elment hozzájuk és hangos szóval verte fel őket éjszakai nyugalmukból, az asszonyt pedig fenyegette és szeretők tartásával gyanúsította.

Az asszony sokat túrt a házsártos embernek, pedig volt annyi testi ereje, hogy a nálánál gyengébb emberrel, ha birokra kerül, győzelmesen elbánjon. Tegnapra virradólag újra fellármázta őket s egy nagy bottal beharagva a házba, hangosan kiabálta:

— *Megállj, most meglakolsz!*

Az öreg asszony lámpát gyújtott, Nagy Imre pedig odarohant a volt felesége ágyához s a benne alvó asszonyt föbe ütötte. Az asszony kiugrott az ágyból s kicsavarta támadója kezéből a husángot s ennyit szólott neki:

— *Már megint idejött veszekedni?*

A dühös ember ekkor felkapott egy fejszét, hogy megüsse az asszonyt, de ez kicsavarta a kezéből és visszaütötte. Az ember dulakodni kezdett, de a hatalmas asszony néhány fejszecsapással leütötte.

A véres dulakodásra az öreg asszony az utcára szaladt és segítségért kiabált. Az éjjeli őrök elő is jöttek és az akkor már önkívületben vagdalkozó asszonyt lefegyverezték.

Nagy Imre életveszélyes sebeket kapott a fején, karján és mellén.

Az esetről másnap jelentést tett Fülöp Péter sárándi jegyző a derecskei járásbírósnak, melynek egyik albirája kiszállott a helyszínre, hogy Nagy Imrét kihallgassa, de ez eszméletlen állapotban fekszik lakásán s így kihallgatható nem volt. *Sérülései az orvos állítása szerint föltétlenül halálosak.*

Az asszony minden vonakodás nélkül csendőr kézre adta magát.

Bocskay-szobor Hajduszoboszlón.

Hajduszoboszló rendezett tanácsu város közönsége vasárnap tartott népies és lelkes értekezletén megalakította a helyi szoborbizottságot, hogy 1905. évi szeptember 2-án, Bocskay István fejedelem 300-ik születése évfordulója alkalmából éreszobrot állítson a város főterén. A szükséges összeget társadalmi uton hozzák össze, melynek jó része máris biztosítva van, mert minden helyi földtulajdonos minden hold föld után 1—1 koronát ajánlott föl s ezenkívül a rögtön megnyitott aláírási íveken pár ezer koronát irtak alá. A gyűjtést Kovács Gyula képviselő kezdte meg 2000 koronával. A szobrot Holló Barnabás fogja elkészíteni, ki a budapesti Bocskay-szobrot is tervezte.

Nazarénusok temploma. Bihar-diószegen, mint nekünk írják, a nazarénusok elhatározták, hogy 30.000 korona költséggel templomot építenek, a meglevő imaházat pedig iskolává fogják átalakítani.

Apja és fia. Szalárdon, mint tudósítónk jelenti, tegnap rémes bűntény történt. Pándi Mihály öreg gazda estefelé hogy hazatért a mezőről, összeszólkózott János nevű fiával, a kit duhaj életmódja miatt korholgatott. A fia maga is családos ember, felfortyant és súlyos gorombaságokkal felelt az apjának. Szóbel-szó lett s az indultas Pándi János hirtelen kapát ragadott föl s teljes erejével sújtott vele az apja fejére. Az öreg ember véresen roskadt össze, a fia pedig tettétől maga is megrémülve, elmenekült. A szerencsétlen Pándi Mihály haldoklik s alig éri meg a reggelt, a gyilkos fiut pedig letartóztatták a csendőrök.

Tűz Nagylétán. Mint levelezőnk írja: Csizsár Sándor nagylétai gazdálkodó udvarán a gyermekek pajkossága következtében tűz ütött ki: Csizsár Sándor és Barna Péter gazdálkodók takarmánya teljesen leégett, a

melléképületekben azonban kár nem esett, mert a nagylétai tüzoltó-testületnek sikerült a tűz tovaterjedését meggátolni.

Gyilkosság H.-Sámsonban

Megöltek egy siketnéma legényt.

Debrecen, márc. 27.

Hajdusámson község elöljárósága tegnap délelőtt 10 órakor táviratilag jelentette a középponti vizsgálóbírósnak, hogy tegnapra virradó hajnalban Szőke József 25 éves siketnéma legényt az uton meggyilkolva találták.

A távirati értesítésre Hoffmann József vizsgálóbíró és Isoó János dr. törvényszéki orvos azonnal kiszálltak Hajdusámsonba. A helyszini szemle megejtése után Isoó dr. felboncolta a holttestet, melyen ütésből származott több halálos sérülés látható.

A csendőrség még hajnalban bevezette a nyomozatot, de eredményt tegnap estig nem tudott elérni. Annyi bizonyosra vehető, hogy többen követték el a gyilkosságot. De hogy kik voltak, kik lehettek a gyilkosok, arra egyelőre még következtetni sem lehet. Szőke József szegény fiu volt, mindenki jó viszonyban állott s így igazán rejtély, hogy miért oltották ki az ő fiatal életét. Hoffmann vizsgálóbíró különben a legszigorubb vizsgálatot folytatja ebben az újabb gyilkossági ügyben. A sámsoni csendőrőrs teljes buzgósággal kutat a gyilkosok után.

A VÁROSHÁZARÓL.

Teljes tanácsülések. Egymást érik a teljes tanácsülések a városházán Kovács József polgármester elnöke alatt, melyeken a közgyűlési tárgyakat készítik elő. Ma délelőtt 9 és fél órakor megint teljes tanácsülés lesz. Csak maga az 1903. évi zárszámadás újból való tárgyalása igen sok időt vesz igénybe. Na de legalább minden tekintetben kimerítő felvilágosítást fog nyújtani a tanács, a zárszámadás több tételét kifogásoló belügyminiszternek.

Érdekes elvi jelentőségű határozathozatalra lesz hivatva a holnapi városi közgyűlés. Egyik városi tisztviselő ugyanis a megválasztásával kötelezett vizsgálat nem tette le s így állásáról kénytelen volt lemondani. *Most azután 4 éven keresztül befizetett nyugdíjárulékának visszafizetését kéri.* A nyugdíjtörvény erre vonatkozó szakasza úgy intézkedik, hogy aki saját hibájából kénytelen hivataláról lemondani, annak befizetett nyugdíjilletményét *nem fizetik vissza.* Kérdés már most, hogy a jelen esetben lehet-e szó saját hibáról, miután egy vizsga le- vagy le nem tétele bizony sok mindentől függ.

A rendőrség létszámának szaporítása. Erre a célra a városi közgyűlés az 1904. évi költségvetés keretében tizenötezer koronát szavazott meg. De a miniszter azt kívánja, hogy ezeket a költségeket a közgyűlés nem szavazhatja meg csak úgy summán egy költségvetés keretében, hanem külön és kifejezetten kell rendőrségi létszám

emelésre megszavazni ez összeget még egyszer. Most a holnapi márciusi közgyűlésen tehát újból foglalkozni fognak ezzel az ügygel s e tárgyban még egyszer szavaznak. Megjegyzendő, hogy a 15.000 koronával a rendőrség létszámát nem nagyon lényegesen emelik, amennyiben csak 18 rendőrlégény ellátása telik ki ez összegből s a jelenlegi rendőrök jobb ellátása. A rendőrség végleges szervezését majd a milliós költségen ki tudja hányadik részletéből fogják fedezni. Ha ugyan e célra marad valami a 17 millióból.

A város tűzifa szükséglete. Az Eisler és Brüder cég közel 2000 öl kifogástalanul száraz fát ajánlott fel megvételre a városnak. Ezt az ajánlatot azonban a városi közgyűlés most nem tárgyalja, miután a tanács előbb még egyszer felszólítja az ajánlattevő társas céget, hogy a fákért szabjon olcsóbb árat, mint a most meghatározott árak.

Mit tárgyal a városi közgyűlés?

Debrecen törvényhatósága csütörtökön délután három órakor tartja márciusi ülését és tárgyalja a következő ügyeket:

Polgármesteri jelentés. A belügyminiszter Kóczán Dezső gyógyszerésznek megengedte, hogy gyógyszerüzletét a Homokkert-utcában állítsa fel. Belügyminiszteri leirat a házipénztári zárszámadásra. Belügyminiszteri és pénzügyminiszteri leiratok adófelszámolási bizottság alakítására. A görög kath. templom építése. A lovató bizottság összeállítása. A Reviczky-Oroszféle alapítvány oklevele. Sopronvármegye átirata. Győr város átirata.

Hódmezővásárhely megkeresése. Abauj Tolna vármegye átirata. Pestmegye közönségének átirata. Sopron vármegye átirata az automobil-forgalom szabályozása érdekében. A városi muzeum ügye. A számonkérőszék jegyzőkönyve. Tanácsai előterjesztés építési szabályrendelet megalkotására. Az általános szabályozási terv. A Perge-féle ház elidegenítése. A közigazgatási bizottságba egy tag választása. A siketnémákat gyámolító egyesület igazgatóságába 3 városi megbízott kiküldése. Névszerinti szavazás a Hatvan-utcai 23. sz. háznak közművelődési célokra 72.000 koronáért megvétele tárgyában. Az eleppusztai 18 hold 663 négyszögöl szántó- és kaszálóföld elidegenítése felett névszerinti szavazás. Két rendőrfogalmazó, egy irodatiszt, esetleg előléptetés folytán megüresedő tisztviselői állásoknak választás utján betöltése. A rendőrség létszámának szaporítása.

Az 1905. évi házipénztári költségelőirányzat. H.-Böszörmény megkeresése a szarkairtás elrendelése iránt. A hajdumegyeyi méhészegyesületbe alapító tagként belépés. A debreceni ev. ref. főiskola ifjuságának kérelme. Az ev. ref. egyház részére szükséges tanterem és tanítói lakások felépítése és költségek fedezete. A Hortobágy hasznosításának ügye. A siketnémák iskolája részére fűtő és világító anyag adományozása. A birtok-határjelzési szabályrendelet módosítása. A Bánkon faanyagok 60.000 korona vágatási költségének fedezése. Befezett fegyverelmi ügyek. A debreceni urkocsis egylet versenyére 2000 korona versenydíj adományozása. Marx József kérvénye. Debreceni Gábor városi hajdu felebbezése. Olajütőbeli lakosok felebbezése az Olajütő rendezése tárgyában. Beke Károly volt városi számtiszt felebbezése.

Németh András s társának felebbezése. Varga Lajos volt rendőr felebbezése. Harsányi Gusztáv s társai homokkerti birtokosoknak felfolyamodása. Kálmán József polgárosítása. A városi gyalogrendőrök drágasági pótléka. A guti magfák kihasználási határideje. Ács Nagy Ferenc kérvénye. Alföldi Mihály városi írnok kérvénye. Erdélyi István rendőrfogalmazó fizetésének beszüntetése. Nyugdíjazás iránti kérvények. Özvegyi segélyezés iránti kérvények. Varga István rendőr végkielégítése. Orvostudori és bábaoklevelek kihirdetése.

HIREK.**Éjjeli posta.**

London új nyelve. (Éjjeli express tudósítás.) London külvárosában az utóbbi időben az idegenek beözönlése óriási mérvet öltött. A bevándorlók nagy része orosz és lengyel zsidó. Különösen London keleti külvárosában sok az ilyen jövevény, úgy hogy a rendőrfőnökség belátta, hogy a rendet ezekben a városrészekben csak úgy tarthatja fenn, ha ott olyan rendőrök alkalmaznak, akik a lengyel zsidó nyelvet értik. E célból száz rendőrt kellett egy kurzusban a nyelvre megtanítani, mert az illető városrészben a bevándorlók zagyva nyelve teljesen kiszorítja az angol nyelvet.

Veszedelemes nőbarát. (Éjjeli express tudósítás.) Egy párisi katonatiszt felesége nagy veszedelemben jutott a minap. Gyanútlanul sétált egy boulevardon, a mikor egy mellékutcából egy nagy orangutang rohant elő s egyenesen a nőre vetette magát. Egy hangos kiáltással egy közeli házba menekült, de az orangutang nyomában volt és súlyos sebeket ejtett mellén és arcán. A házbeliék és az utca népe botokkal és hússzögekkel esett neki a fenékvadnak, míg végre sikerült az elalélt nőt karmai közül kiszabadítani.

Botrány a belgrádi udvari bálon.

— Távirati tudósítás. —

A belgrádi „Ospositia” című lap, a hadsereg ama részének organuma, a mely az összeesküvők ellen küzd, egy botrányról ad hírt, mely a legutóbbi udvari bálon történt a konakban.

Az ünnepségre valamennyi külföldi hatalom képviselője hivatalos volt. Valamennyien meg is ígérték megjelenésüket abban a reményben: hogy az összeesküvők közül senkit sem hívnak meg az udvari ünnepségre. Csalódtak.

Az összeesküvők pártjának valamennyi tagja megjelent, élén Masin ezredessel. A diner alatt kikerülhették az ezekkel való érintkezést, minthogy erről előre gondoskodtak.

A táncteremben azonban *kinos incidens történt*. A négyes közben egy külföldi hatalom képviselője éppen egy összeesküvő tiszttel került szembe és mikor a két kolonn egymás felé ment és a táncosoknak kezet kellett volna fogniok a fordulónál, a diplomata kilépett a sorból és elhagyta a termet. A következő pillanatban valamennyi diplomata követte a példáját.

Kinos szünet állott be, Péter király halotthalványan szemlélte a történeteket. — Néhány fiatalember azonban gyorsan pótolta az eltávozókat és folytathatták a táncot. A diplomaták nem is tértek többé vissza a táncterembe, hanem a mulatság végéig egy mellékszobában együtt maradtak. Az eset természetesen nagy szenzációt okozott és a további mulatságot teljesen megszüntette.

SZINHÁZ.

Mulató istenek. Mint valami színes buborék, foszlott szét az a szép reménység, amelyet színházunk tagjai a Mulató istenek sikeréhez fűztek. A sereglésre beosztottak

nem bírták érvényesíteni az operett muzsika előnyeit, míg a librettó mulattató szituációit a tulbuzgóság tette értéktelenné. Nem osuda aztán, ha a közönség érdeklődése már a második előadásra megcsappant s a tetszésnyilvánítás zajos vihara helyett hatástalanul érték véget a felvonások. Akiket lelkesedésük, nagy ambíciójuk, kifogástalan játékkuk és énekük révén mégsem lehet figyelmen kívül hagynunk: *Sugár, Mezey és Iványi*, fogadják e sorokban az elismerést. Legjobban megérdemli az elismerést *Sugár Aranka*, aki nemcsak gyönyörű hangjával, művészi előadásával, de finom, diskrét és kecses játékával, ügyes táncával és pazar toalettijével is rászolgált a közönség elismerésére.

Debreceni leány vendégjátéka.

Aczél Irma, debreceni leány, az országos színművészeti akadémia végzett növendéke szombaton este mutatkozik be a debreceni közönségnek. E miatt a Hajduk hadnagya operett szombatra hirdetett előadása elmarad s helyette a *Dolovai nábob leánya* című színművet adják elő. *Aczél Irma* a *Dolovai Jób* Vilma szerepét fogja játszani.

Színházi hírek. Ma, szerdán kerül harmadszor színre *Lehár Ferenc* 3 felvonásos operettje, a „*Mulató istenek*”. Vasárnap este kerül először színre „*A rátartós királykisasszony*” című 5 képből álló mesejáték, melynek a szövegét *Holger Drachman*, zenéjét pedig *Jacobi Viktor* írta. A mesejáték főbb szerepeit *Sugár Aranka*, *Krémerné*, *Havasy Szidi*, *Krémer Jenő*, *Iványi Antal*, *Szilágyi Aladár*, *Virágháti Lajos* és *Halász Alfréd* játsszák.

Ki a legszebb színésznő? A Színházi Ujság erre szavaztatja meg a színházba járó közönséget. A szavazásra való felhívást a Színházi Ujság mai száma azzal közli, hogy az eredményt a lap husvéti számában fogja közölni.

UJDONSÁGOK.

* **Bőjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. evang. templomban szerdán d. u. 8 órakor bőjti istentisztelet lesz.

* **A főispán hazaérkezése.** Domahidy Elemér főispán több napi távollét után ma este érkezik haza Debrecenbe.

* **Orvosi körökből.** Dr. *Strelinger Győző* orvos két hétre elutazott.

* **Kinevezés.** A király dr. *Várray Gyula* debreceni 3-ik honvédegyalozredbeli tartalékos hadapródtiszthelyettes soronkívül tartalékos hadnaggyá nevezte ki.

* **Debreceni állami tisztviselők Budapesten.** Az állami tisztviselők országos szövetsége április 2-án tartja évi rendes közgyűlését Budapesten. A közgyűlésre Debrecenből *Kazinczy Gábor* táblabíró, dr. *Kardos Albert* és *Harmath Gergely* főreáliskolai tanárok s *Altmann Hugó* törvényszéki irodaigazgató utaznak fel, a hajdumegyei és debreceni kör képviselőitében.

* **Új iparos segédek.** Az ipartestület elüljáróságának legközelebbi ülésén a következő iparos tanoncok nyernek szabaduló oklevelet: *Wachsberger Bernát* paszományos, *Holcer Ferenc* lakatos, *Magyar Dezső* sütő, *Preizler Simon* lakatos, *Dombi Imre* hentes, *Szabó Sándor* aranyműves, *Bodnár Károly* lakatos, *Szabó Imre* eszismadia, *Laeszkó Erzsébet* nőiszabó, *Nádasdi Imre* hentes, *Simák Julianna* nőiszabó, *Zilahi Berta* nőiszabó, *Olajos János* fodrász, *Oláh József* hentes, *Izsák Sándor* kárpos, *Hübner Leó* kályhás, *Nyalka László* asztalos, *Perl Lajos* képfaragó, *Szendrei Sándor* ács, *Gömöri János* férfisabó, *Borbély Sándor* kovács, *Flaum*

Gyula bádógos, *Nagy Sándor* cukrász, *Sáreczky Imre* kovács, *Nánási Kálmán* asztalos, *Schwarz Jenő* kárpos, *K. Tóth András* cipész, *Szabó Ferenc* mészáros, *Pető Sándor* géplakatos, *Tóth Lajos* kárpos, *Szatmári István* szappanos, *Váczi Lajos* férfisabó, *Rác Róza*, *Oláh Ilona* és *Tóth Jolán* nőiszabók, *Pongrác Ágost* fodrász, *Pásti Margit* nőiszabó, *Papp József* és *Katócs Kálmán* lakatosok, *Eisen László* kárpos, *Tatay József* fodrász, *Végvári Lajos* eszismadia, *Braun József* kefé, *Szabó István* ács, *Vojtkó Bertalan* aranyműves, *Rakovics Ilona*, *Balogh Róza*, *Keckés Eszter* és *Gyapay Zsuzsanna* nőiszabó, *Szóllósi Sándor* kovács. Aranyérmeket nyertek az új segédek közül *Szendrei Sándor* ács és *Szabó István* ács, kik iskolai előmenetelükben és iparukban egyaránt kitűntek.

* **A tavaszi nagyvásár.** A jövő hónapban lesz a tavaszi nagyvásár, melynek határidejét a tanács a következőkben állapította meg. Szent György napi vásár: Ápril 10—11—12. hétfő, kedd, szerda: bőr, gyapju, méz, dió stb., továbbá toll, iparcikkek, gabona- és terményvásár. Ápril 13—14. csütörtök, péntek: juhvásár. Ápril 15—16. szombat, vasárnap: sertésvásár. Ápril 16—17. vasárnap, hétfő: lóvásár. Ápril 17—18. hétfő, kedd: baromvásár.

* **Eljegyzés.** *Zöld István* helybeli polgár bájos és szeretetreméltó leányát *Rózsikát* eljegyezte *Szalay Géza* gépész mérnök S.-A.-Ujhelyről.

* **A jogakadémia üres tanszéke.** A *Bartha dr.* távozásával megüresedett jogakadémiai tanszékre tegnap dr. *Benkő Lajos* szoboszlói kir. közjegyző-helyettes és *Kovács Gábor* ügyvédjelölt adták be pályázati kérvényüket. A pályázat határideje pénteken jár le.

* **Főreáliskolai növendékek a nyomdában.** A debreceni főreáliskola növendékeinek egy nagy csoportja *Pogány Kornél* tanár vezetése alatt tegnapelőtt meglátogatta a Debreceni Ujság nyomdáját, hogy a betűszedés, könyvnyomtatás művészetével megismertesse a modern haladás útján vezetett ifjúságot s hogy az ifjúság ott a helyszínén győződjék meg róla, milyen sokoldalú és nagy technikai munkával jár az, míg a szerkesztőség kézirataiból megterem a nyomtatott ujság. Az ifjúság nagy érdeklődéssel kísért a technikai kiállítás minden momentumát s nem kisebb meglepetéssel látta, hogy annyi munka eredménye után a modern technika leghatalmasabb vívmánya: a rotációs gépből hogy ömlik a felvágott, összehajtogatott s a gép által kiszámolt ujság sok ezer példánya. Az ifjúság érdekes tapasztalatokkal gazdagabban hagyta el a Debreceni Ujság nyomdáját.

* **Szakosztályi ülés.** A cipészek ipari szakosztályának választmányja tegnap délután 3 órakor ülést tartott, melyen *Weidner Gusztáv* elnöke mellett az április 6-án tartandó elüljárósági ülésre készített elő tárgyakat.

* **Öngyilkos papnövendék.** Nyiregyházáról jelentik lapunknak, hogy *Bakó Károly* gyulaházi illetőségű papnövendék ott agyonlőtte magát. A husz éves fiatalember azonnal meghalt. Végzetes tettének okát hozzátartozói sem tudják.

* **Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága tegnap délután 4 órakor, Vetéssy Béla elnöke mellett rendes ülést tartott, melyen folyó ügyeket intézett el.

* **Debreceni hadnagy diadala.** Az országos vitór-versenyen — a mint lapunkat értesítik — a legelső díjat a debreceni honvédhuszár tisztikar kitűnő tagja, *Ujfalussy Gábor* főhadnagy nyerte el. Szép diadala alkalmából számosan halmozták el *Ujfalussy Gábort* gratulációkkal.

* **A szabad iskola látogatóihoz.** Bosznay István festőművész szerdán d. u. öt órakor tarja előadását a Kereskedelmi Akadémia dísztermében a *mindennapi élet művészetéről*. Belépti jegyet nem kell váltani.

* **Uj üzletvezető-helyettes.** A Máv. hivatalos lapja tegnap közölte a következő kinevezést: A kereskedelemügyi miniszter *Siegmeth Károly* magyar kir. államvasuti főfelügyelő s debreceni üzletvezető-helyettes az igazgatóság forgalmi főosztályába második igazgató-helyettesé, dr. *Bacsinszky Vladimír*, a kereskedelemügyi miniszterium IV-ik szakosztályába beosztott államvasuti felügyelőt az I. fizetési osztály harmadik fokozatába főfelügyelővé való kinevezetésével egyidejűleg a debreceni üzletvezető-séghez üzletvezető-helyettesé ki-rendelte.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Tóth Eszter ref. 25 éves, Nagy Erzsébet ref. 6 éves, Tózsér Mária ref. 5 éves.

* **Koszorus leányok.** Megemlítettük, hogy a főiskolai ifjuság zászlóavatást rendező bizottságából a kérők csoportja tegnap kezdte meg működését s folytatja ma és holnap, mindenesetre néhány napon át, amíg Debrecen sok ur házában vizittel s bevégezheti a programmba vett felkéréseket. A tegnapi első napon mindenfelé kedves fogadtatásra találtak az ifjuság küldöttségei s vasárnapra már a tisztséget elfogadott szép leányok gazdag névsorával számolnak be a központi bizottságnak. A jövő hét végén a koszorusleányok szüleikkel együtt vesznek részt azon a nagygyűlésen, ahol szép szereplésük módozatait beszélük meg.

* **Elfogott besurranó tolvaj.** Ritka ügyességgel végezte gonosz mesterségét egy *Ferencziné* nevű asszony, hogy a rendőrség messze elágazó hálójából mindig baj nélkül tudott kiszabadulni. Végre azonban ő is csak lépre került. Az oly ügyesen kiesztelt s általa végrehajtott lopások sikerültek bár, de a lopott tárgyakon tulajdoni már nem tudott oly ügyesen, sőt ezek vezették a rendőrséget nyomába. Több rendbeli lopást bizonyítottak rá, melyeket azután ő is beismert. Emlékező tehetsége azonban sok zor cserben hagyta s ilyenkor a rendőrségnek kellett segítségére sietni. Így nem emlékszik arra sem, hogy a nála talált mozdó tálat honnan szerezte. Allítólag eg. *Simonffy* vagy *József kir. herceg-utcai lakos* tulajdona volt. A káros segíthetne rajta, ha jelentkeznék a rendőrségnek.

* **Eltűnt ágyterítők.** Tolnai Dániel Széchenyi-utcai lakásának udvarára számos ruhát tétetett ki szellőztetésre. A ruhák közül két értékű, összesen 120 koronát érte ágyterítő eltűnt. Az ismeretlen vaj utá-

* **A kis alvó.** Boriska felsőbb leányiskolába jár, a mama gondosan őrködik fölötté. Fiatal ember még nem közeledett eddig a leányka felé.

Tegnap, amint a leányka elszunynyadt, a mamája lehajolt hozzá és megcsókolta az ajakát.

Az ártatlan kis bakfis így sóhajt föl: — Józsi! Józsi! Nem megmondtam, hogy ne borotválja le azt a szép kis barna bajuszát...

* **Nagy betörés Kolozsvárott.** A kolozsvári rendőrség táviratban értesítette a főkapitányságot, hogy ott tegnap éjjel ismeretlen tettesek álkulescsal fölnyitották *Mayer Károly* ékszerész kirakatát s mintegy 6000 korona értékű gyűrűt és egyéb ékszert elloptak abból. A rendőrség a betörők kézrekerítésére megtette a szükséges intézkedéseket.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök és pályatársak, kik felejtethetetlen jó férjem, illetve édesapánk temetésén jelenlétükkel fájdalomunkat némileg enyhíteni igyekeztek, ezuton is fogadják hálás köszönetünket. Özv. *Rácz Mihályné* és gyermekei.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban.**

* Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.

* **Legujabb női ruhaszövetek** és blous kelmek nagy választékban kaphatók *Asztalos József* cégnél *Kossuth-utca 4. sz.*

TÁVIRATOK.

A háború.

Pétervár, március 28. Báró *Kaulbars* tábornokot, a 3. mandzsuroszági hadsereg parancsnokát kinevezték a 2. mandzsuroszági hadsereg parancsnokává és helyét *Bakanov* gyalogsági tábornokkal töltötték be.

Az udvari ebéd.

Budapest, márc. 28. A mai udvari ebéden, melyen több ellenzéki képviselő is megjelent, élükön *Kossuth Ferenc*cel, általánosan feltűnt, hogy a király nagyon jó kedvű. A király balján *Lobkovitz Rudolf* hadtestparancsnok ült, jobbán *Széchenyi Gyula* gróf. Vele szemben *Lichenstein* herceg ült. A király sokáig beszélt *Lukács László*val, a kit ezek után határozottabb formában emlegetnek miniszterjelöltként. Ezután *Kossuth Ferenc*cel beszélt előbb magyarul, majd olasz nyelven. *Szederkényi Nándor*tól az egri érsek állapotáról kérdezősködött. *Justh Gyulától* pedig elnöki teendőiről.

Az orosz forradalom.

Pétervár, március 28. A jaltai városi tanács elhatározta mai rendkívüli ülésében, hogy köszönetet mond azoknak, a kik vállalkoztak a polgárok védelmére, azután, hogy bebizonyult, hogy a rendőrség egyáltalában nem tudja a személyeket és tulajdonukat megvédelmezni, elhatározta, hogy szervezik az önvédelmet és ezzel külön bizottságot bíznak meg, mely vezetni fogja a tulajdon védelmére szolgáló intézkedéseket és a zavargások okainak kiderítését. Tekintettel ama nehézségekre, a melyek az eseményekből jalta lakosságára hárulnak, különösen a kereskedelmi és ipari körökre, elhatározta a városi tanács, hogy felkéri a pénz-

ügyminisztert arra, hogy a váltóóvásokat a rend helyreállításáig beszüntesse. Jaltába csapatok érkeztek. A csernigovi kormányzó-ságban lévő *Neskin* kerületben parasztzavargások törtek ki. Ma külön vonaton csapatokat küldtek oda. A juszofkai új orosz kohó-társulat munkásainak három hetes sztrájkja miatt a műhelyeket határozatlan időre bezárták. A kohó és bányák 4000 munkása megkapva fizetését, visszatért hazájába.

Franciaország és Marokkó.

Páris, márc. 28. A *Liberté* állítólag hivatalosan azt jelenti, hogy fel fogják szőlítani *Renee Taillandiert*, hogy siettesse a tárgyalásokat a marokkói kormányval. A lap kijelenti, ha *Kait sir Harry Macleant* nevezik ki a marokkói csapatok főparancsnokává a német császár látogatása alkalmából, ez semmi szín alatt sem maradhat a marokkói csapatok parancsnoka, mert ez a hatáskör az angol-francia egyezséghez képest kizárólag francia tisztet illet.

A politikai helyzet.

Budapest, március 28. Egyre általánosabb lesz a nézet, hogy *Lukács László* lesz a miniszterelnök. *Szögyény Marich László*, *Lukács László*, *Kossuth Ferenc* és *Juszth Gyula* ma a Nemzeti Kaszinó-ban tanácskoztak, melyről semmi bizonyos nem került nyilvánosságra elé. Tény, hogy bárki lesz is a miniszterelnök, a válság hamar, napok múlva megoldást nyer.

Merénylet a Times tudósítója ellen.

Tanger, március 28. Az az arab, a ki, mint jelentették, könnyen megsebesítette *Harrist*, a *Times* tudósítóját, *Uazan cherif*hez menekült, a ki francia védelem alatt áll. A közvélemény hajlandó a támadásban *Vilmos császár* látogatását lehetőleg megakadályozni szándékozó üzelmet látni.

Az osztály sorsjáték.

Budapest, márc. 27. 10.000 koronát nyertek: 15730 62489 80045. 5000 koronát nyertek: 50464 94685. 2000 koronát nyertek: 4448 4624 5998 9291 12228 30839 35979 46077 53809 55761 77667 82871 84654 86335 90360 91426 96664 98135 100369 103761 108026. 1000 koronát nyertek: 662 1908 2920 3220 7511 14784 16006 17408 19315 20771 23937 24644 29191 38356 41455 46148 51878 52760 54295 54882 65950 68108 72380 73447 73977 87076 97194 98482 99057 105198 105261 105783 106719 106810 108599. 500 koronát nyertek: 78 376 5711 803 4130 5326 9526 13004 13259 13534 14991 19561 22127 22914 23166 23548 25266 25712 26005 26233 26715 27090 30554 31491 32601 74705 36271 39889 40471 42414 45036 46221 60844 61446 63868 66653 67730 72716 75707 78683 84397 90151 99795 101333 105742 107371. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

Gabona-tőzsde.

Budapest, márc. 28. Olesőbb amerikai kurzusokra az országból több helyről jelentett esőhírekre igen lanyhán kezdődött a gabonapiac. Készáru üzlet 10—15 fillérig olesőbb. Később azonban fedezésre szilárdul.

Köttetett:

Áprilisi buza 18.20—18.30
Októberi buza 16.04—16.72
Májusi buza 18.15—96.28
Májusi tengeri 14.84—14.90

Értéktőzsde.

Teljesen üzlettelen.

Köttetett:

Magyar hitelrészvény 675.50
Osztrák hitelrészvény 787.50

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Petició-tárgyalás.** (Fővárosi tudósítónktól.) A szombathelyi választók nevében kövári Kafher volt szerkesztő és társai által dr. Blaskovits Sándor képviselő ellen beadott petició ügyében ma volt az első tárgyalás. A peticionálókat dr. Tetétleni Armin képviselte, a ki ezúttal azon az alapon kérte a választás érvénytelenítését, hogy Blaskovits nem választó. Ezzel szemben Bródy Ernő védő hivatkozott a budapesti VI. kerületi választók névsorára, a hol Blaskovits befoglaltatik. Vavrik tanácselnök ez alkalomra behozatta a gróf Tisza István ellen beadott peticióba mellékelt választó névlajstromot s konstatálta, hogy két Blaskovits Sándor is van benne, az egyik 76, a másik 71 éves, de egyik sem lakik a Magyar-utcában, a hol a 36 esztendő dr. Blaskovits Sándor képviselő lakik. Rövid ülés után a Kuria kimondotta, hogy ez ügyben április 12-én mondja ki az ítéletet.

§ **Lopás.** Arva Zsuzsika, egy tizennégy éves hadház-tanyai lány három selyemkendőt lopott el Frenzeisz Kálmán bőszőrményi kereskedő boltjából. A törvényszék a kis leányt tegnap 6 heti elzárásra ítélte, melyet elkülönített zárkában fog eltölteni.

§ **A 200.000 koronás család.** Ismeretes, hogy Krausz Emil kolozsvári vállalkozó az ottani Remenyik Testvérek cég kárára kétszáz ezer koronás csalást követett el, azután álnév alatt Londonba szökött, de a detektívek a körözőlevél alapján letartóztatták és a magyar bíróság megindította ellene a kiadatási eljárást, a melynek megvolt a kívánt eredménye: Krausz Emilt januárban Budapestre szállították és azóta a szökevény az alkotmány-utcai törv.-széki fogházba várja ügyének elintézését. A szövevényes pörben, a melyben mint terhelt egy fővárosi ügyvéd is szerepel, a vizsgálat eddig szünetelt, mert a bünygyi iratok, a melyek a kiadatási eljárásához szükségesek voltak, csak most érkeztek vissza az igazságügyminisztériumhoz. A központi vizsgálóbíró ma délelőtt már kihallgatta a vádlottat, a ki ártatlanságát hangoztatja és kéri, hogy kaució mellett helyezték ideiglenesen szabadlábra. A vizsgálóbíró a kérelem tárgyában majd csak a vizsgálat befejezése után fog határozni.

A Hámor család.

(Folytatás.)

Déri Kálmán megállott. Figyelt. Most ketten vannak. Vajjon mit beszélnek? Erre volt kíváncsi. Nem kellett sokáig várakoznia. Megtudott mindent. Derenginének megremegett a hangja, amikor abban a hitben, hogy teljesen egyedül vannak, beszélt Tiborhoz.

— Irén nincs itt. Egyedül vagyunk. Tudja-é, hogy nekem is van mondani valóm.

— Nekem? — tette fel kíváncsian a kérdést Tibor.

— Önnek!

— Hallgatom!

— Nem vett észre semmit?

— Semmit!

— Azt sem, hogy négy nappal ezelőtt könyezve váltam meg öntől?

— Láttam.

— És mit gondolt?

— Hogy kedves emlékeinek, gyermekkori éveinek édes helyéről nehezebbre esett, fájdalmas volt a távozás.

— Azt hitte?

— Igen.

— Nos hát én felvilágosítom önt, mert tévedett... Nem azért könnyeztem... A szívem dobbant meg arra a tudatra, hogy öntől válok meg, öntől édes Tibor, akit mélyen, igazán, forrón megszerettem... Nem bánom, gondoljon felőlem bármit, de érzem, hogy a szívemen könnyitek, mikor őszintén megnyitom ön előtt... Nem tehetek róla... Nem bírom eltagadni, hogy szeretni tudok... Halottam önt, megismertem gondolkodását, nemes szívét és azóta nyugtalan ön miatt minden órában, minden percem... Nem azért mondom el ezt önnek, hogy magam felé hódítsam... Öt nem, sokkal jobban tudom becsülni az ön ragaszkodását, szerelmét, semhogy bimbófakadását, élő szerelmét megrontanám. De elmondom azért, hogy tudja, hogy ki vagyok és ki leszek én önnek; hogy bennem mindig hűséges szívre talál, hogy én hozzám bizalommal fordulhat, hogy én önért s az ön boldoságáért mindenkor s minden áldozatra kész vagyok... Meglepte önt ez a nyilatkozat... De el kellett mondanom, hogy így szeretem én önt.

(Folyt. köv.)

Árlejtési hirdetmény.

Mezőterem község képviselő testülete, egy furt kutnak elkészítését határozatilag kimondotta, s nyilvános árlejtés útján a legkedvezőbb árlejtésnek a munkálat kiadatik.

Feltételek Mezőterem község előljáróságánál megtudhatók. A tárgyalási nap pályázóval közöltetni fog Árlejtések (Szatmármege) Mezőterem község előljáróságához f. év április hó 15-ig adandók be.

Mezőterem 1905 március hó 21.

Dömötör Elek
községi jegyző

Sehrádi Márton
községi bíró

KEIL-LAKK

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajczár.
Keil-féle arany fénymáz képkereknek 20 krajczár.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Debreczen.

Borsy és Farkas

fűszer- és csemege üzlete. Fötér 43. szám.

Ajánlja dúsán felszerelt fűszer és csemege üzletét. Kitűnő zamatu kávéit

óriási választékban.

Szepességi és Stokerai borsó és lencse, saját őrlésű fűszer és hó fehér asztali só.

Friss töltésű ásvány vizek.

Naponként friss érkezésű uradalmi tea vaj. — Csemege és különlegességekben dús választék.

Tölgyfa szőlőkaro

Száraz tűzifa

cser, tölgy, bük, varga, gyertyán és válogatott szerszámfa kapható

HEGEDŰS EMIL

fakereskedőnél.

Raktár:

Iroda:

Homokkert, légszergyár mellett.

Miklós-u. 7. szám.

FALRAGASZOKAT

olosón készít a
DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

Divatos napernyők

Jó mosó széles delainek

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,

120 cm. széles sima Batisztok,

női ruhavásznak zephirek

olosó szabott áron kaphatók

Szabó Lajos fiai cégnél

Debreczen, Rózsater.

Elvállal mindenféle szobafestéseket
és tapetirozásokat a legjutányosabb
árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,

Piacz-utca 21-ik szám alatt.

Piacz-utca 7. szám alatt a
Lovass és Ladányi
csődtömeg

áruraktárát további nagy
árlaszállítás mellett árusítjuk el.

Nagy mennyiségben kaphatók

Női ruhaszövetek,

Blouz selymek, —

Delain zefir és mosókelmék,

Francia derékfűzők

Csipkék, szallagok,

Kész Blousok és szoknyák,

Ágy és asztalterítők

Paplanok, Pokróczok

Vásznak stb. stb.

Donogán és

Somossy

álló fő-üzlete,
Kistemplombazár.



Lóhere,
Luczerna
és répa-
magvak

előnyös áron
kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésébe.

Izléses

**czégfeliratokat,
festményeket,**

ajtó ablak

mázolásokat;

szoba festéseket,

szoba kárpitozásokat

készít méltányos áron mellett

ZELINGER EDE

festő,

Darabos-u. 16 sz. Telefon 410. szám.

Értékpapir tulajdonosok
figyelmébe.

Van szerencsénk értesíteni, hogy igazgatóságunk legutóbbi ülésében a helybeli és vidéki részvények vételét és eladását üzletünk körébe felvenni elhatározta s midőn ezen új üzletágunkon ssives figyelmét felhívjuk, bátorodunk egyuttal szolgálatainkat minden a bank szakmába vágó művelet keresztül vitelére felajánlani.

Tekintettel arra, hogy a **Debreceni Első Takarékpénztár** f. hó 26-án tartott közgyűlésében az alaptőke leemelését és új részvények kibocsátását határozta el, szívesen hajlandók vagyunk a lehető legkedvezőbb feltételek mellett az új részvényekre kiirt befizetéseket egész összegében teljesíteni: azon esetben pedig, ha az új részvényeket átvenni nem kívánna az elővételi jogot a legmagasabb árban megvásárolni.

Mindezekre vonatkozólag készségesen szolgálunk további felvilágosítással s kérjük, hogy bennünk bizalommal felkeressen sziveskedjék.

Debrecen, 1905. március 27-én.

Tisztelettel

Közgazdasági bank
részvénytársaság.

Eperjesi cserép kályhák

elősmert legjobb minőségben;

továbbá:

Főzőedények, takarékkonyhák, — épület vasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és peronospora fecskendők

nagy választékban

a legjutányosabb árban

kaphatók:

Kovács Gyula

vasüzletében,

a „BIKA“ szálloda mellett.



Tökéletes kútszivattyúk,

kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden építkezési vasöntvények legjobbnak elismert

Borsajtók és szőlőzúzó

minden közvetítés kizárásával, költségmenten, helyben

első kézből, jutányosan

csakis gyártelepünkön vásárolhatók!

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott vas- és rézöntődnék, gépmunkáló-, lakatos-, kazán- és kovács

Debreczeni vasöntőde, Géplakatosság

Péterfia végén, a ... utczán. — (Sürgöny és levélcím: Vasöntőde, Debreczen.)

műhelyeink — egyes osztályainkban és kiténő szakerek által vezetve — a mai előhaladott gépészetnek minden ágát művelik: Eszterga- és gyalumunkák 2 m. átmérőig végeztetnek! Gazdasági- és iparigépek szakszerűen, olcsón javíttatnak! Gőzhengerfűrészek — a gépek leszerelése nélkül — vidéken is teljesíttetnek!

Gépalakteszek — bármely anyagból valók — helyben állíttatnak elő! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyettük pontosan munkált új darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizárólag a fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és jutányosabban lesz kiszolgálva — s csak önérdekeellen vét, ha a hazai iránti bizalmatlanságból fentiekre meggyőződést szerezni nem kívánna. — Szolgálatkész tisztelettel

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 6 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

IBOLYÁNAK két levele van a kívánt helyen Sírústól.

CS. V. levele van a kívánt helyen.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld-birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamati kölcsönöket olcsó kamatra átcsereztett, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósított, továbbá tisztviselőknek fizetés le-tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezés nélkül is Héry bankirodája. Debrecen, Egy-ház-tér 3. sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyérpiac sarkán.

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó hivatalban.

FRISS ÉRKEZÉSÜ Cárfiol, piros belül Narancs uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer-és-csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

10 KRAJCÁR EGY PÁR GÁZHARISNYA készen leégetve, kitűnő minőségben kapható, Barna József Péterfia 5. sz.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón! Ocska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főgel órák-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppenszemben.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle pometéfi cukorka, egy doboz 20 fillér. Fő-raktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogueriájában.

KIADÓ 1905. május 1-től Kossuth-utca 6. számú háznál egy üzlethelyiség, mely jelenleg fodrászterem; és az udvaron egy raktárhelyiség. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

KIADÓ egy ház négy szoba, konyha, külön baromfi udvar. Értekezhetni: Németh Andrásné-nál, Bika szálloda.

OKLEVELES tanítóné, elemi vagy polgári iskolai növendékeket vizsgálatra jutányosan elő-köszit. Cim a kiadóban.

JO FORGALMU Kovácsműhely május 1-ére ki-adó. Értekezhetni lehet Gólya-utca 2. szám.

55 KRAJCÁRTOL kezdve kaphatók jó minőségű posztó fiu kalapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók jó minőségű férfi kalapok. Miklósné és Társa, Nagytőzsde mellett.

VETNI VALÓ búkköny, zab, tengeri. árpa, köles a legjobb minőségekben, Weissenbergné és fia cégénél Tizenháromváros-u. 39. sz. a. kapható.

SZABOEGÉD javítás és vasalásra, valamint egy alj-vasalónál azonnal alkalmazást kaphat Hrabéczy Antal ruhafeső intézetében Széchenyi-u. 42.

A HONVÉD laktanyához közel egy elegáns butorozott szoba külön bejárattal előszobával kiadó. Honvéd-utca 26. szám. Ugyanott jókar-ban levő bicikli eladó.

NAGY GYAKORLATTAL bíró kitűnő varrónő megrendelést elfogad, vagy házakhoz is ajánl-kozik Varga-utca 20 sz.



Permetezéshez legtokéletesebb és legolcsóbb az országszerte elősmert legjobb 8 versenyen első díjjal kitűn-tettet a **Veréb István** által Debre-czen, L. Rákóczi-u. 25. sz. alatt gyártott pót szabadalmazott „**Sugar**” permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

ELADÓ vagy KIADÓ NYARALÓ 4 szobás, für-dőszoba, terrasz stb. Sétakertben. Kétmalom u. 6 sorsz. ház 300 négyszögöl telekkel. Cim a kiadóhivatalban.

KÖLCSÖN FÜRDŐ KÁD és villanycsengő javi-tások legszolidabb árban kapható Kiss Ignátz bádogos Piacz, főtér 84 szám.

ZONGORA hegedű és Czimbalom készítő segé-dek állandó munkát kapnak Schmidt S. hang-szerkészítőnél.

A MESTER-UTCA elején Bundi-u. 4 szám alati egy egészen újonnan épült magas földszintes utcai lakás, mely áll feltől 4 szoba egy elő-szoba, alól két nagy világos pince szoba egy sötét pincéből május hó 1-től kiadó, értekez-hetni ugyanott.

HAFONATOK, COPFOK. női parókák, einlag hajbetegek, legjutányosabban kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női hajat veszek.

NYARALÓ pormentes helyen igen szép, ké-nyelmes szobákkal kiadó, esetleg eladó. Ér-tekezhetni Hatvan-utca 13. az emeleten.

INTELIGENS családból való szolid fiatal izr.-leány bounak ajánlkozik. Cim a kiadóhiva-hivatalban,

Kereslet.

LUCERNÁS egészen közel a városhoz, bérbe kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek. Kossuth-utca 55. szám. — Ugyanott gyakor-lott varró és tanuló leányok felvétetnek.

TANULO felvétetik Mogyoróssy Győző fűszer-üzletében, Rákócy-u. 45.

KERESTETIK ÁLLANDO vegyes munkára önállóan dolgozó lakatos segéd Weisshaus Mátészalka.

KERESÜNK megvételre könnyű kézi stráf szeke-ret Miklósné és Társa nagytőzsde mellett.

SZOBALÉÁNY ügyes kerestetik ápril 1-re, cim a kiadóban.

JÓ CSALÁDBÓL való keresztyén fiu tanuló-nak felvétetik Lindenfeld Jenő fűszer üzle-tébe Városház-utca.

ÜGYES fehérnemű varróleányok jó fizetéssel felvétetnek. Cim a kiadóban.

SZOLID fiatal izraelita leány trafikba, vagy pénztárosnő felírónő vagy ehez hasonló állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

HÁZMESTER gyermektelen kerestetik Darabos-utca 3. szám.

Eladás.

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern új épület, tágas terrasszal, borpincével 670 négyszögöl beültetett jó részt nemes faju szől-lővel, jó vízi szivattyus kuttal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

EGY SZOBA szép butur eladó Piac-utca 89 szám alatt.

LORÁNTFFY-UTCA 19 számú ház eladó, ked-vező fizetési feltételek mellett.

ELADÓ egy tsipon álló deszka bódé nyári kony-hának igen alkalmas. Pocsirta-u. 42.

EGY KISEBBSZERŰ fűszerüzlet berendezés jutányosan eladó s a helyiség kiadó. Késes-utca 37. szám.

JO FORGALMU sütdő betegség miatt eladó, cim a kiadóban.

ELADÓ. A baloldali Seta kertben a nagyerd alatt egy 3473 négyszög-ölnyi földterület, — mely szőlő ültetésre, valamint nyaraló helyi-ségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany-János-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

FÜSZERÜZLET berendezés két ágy, két asztal olcsón eladó. Csapó-utca 31

12 ÖL azalma, 6 öl törek, 1 nagy bogja széna eladó. Értekezhetni Mester-u. 21 sz.

FÜSZER ÜZLET jó forgalmu helyen ital mé-réssel családvi viszonyok miati azonnal rladó. Cim a kiadóhivatalba.

MÉLASSE (szörplé) 200 métermázsa, azonnal szállítva jutányosan eladó. Cim: Braun Ber-talan, Nagyvárad. Sztaroveszky-utca.

REGI AJTÓK, ablakok, épületfák, yasrácsok, használatlan szemét láda eladók. Nemzetőr-utca 3. sz.

Pályázati hirdetés.

A hajduböszörményi aut. orth. hit-köztség templomát renováltatja és át-alakíttatja. Az e czélból szükségesé vált munkálatokat f. év ápril 9-én d. u. 2 órakor tartandó nyílt árlej-tésen fogja kiadni.

A munkálatok részletes leírása, terve, rnja, és a feltételek alólírott hitk. elnöknel tekinthetők meg.

Bánatpénzül 500 kor, helyezendő a hitk. pénztárába letétbe. Felhivat-nak az ezen árlejtésen résztvenni kívánók, hogy a fent említett időben a hitk. tanácstermében megjelenni sziveskedjenek.

H.-böszörmény 1905 márcz. 27.

Klein Kálmán Dávid,
hitk. elnök.

Az uri közönség szives figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. uri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi időnyre megérkeztek a legfinomabb angol és belföldi gyártmányu igen izléses mintájú férfi divat szövetelm,

melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek.

Ugyszintén katonai és minden-nemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű uri kö-zönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

Kiszel Sándor,
Katonai és Polgári szabó, Kossuth-utca 19. a színházzal szemben.

Urakfigyelem

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföldi szövet áruimat megtekintti és komoly bírálat alá veszi, a melyből

16 forinttól kezdve

és feljebb készítek remek szabásu és kitűnő szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket, vagv felöltöket,

Klein Adolf,

angol uri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piac utca 66. szám.

Kívánatra házhöz mintával szolgállok.